
 

 
 

 

 

 Održana godišnja Konferencija o životnoj sredini i energetskoj efikasnosti 
u regionu Jugoistočne Evrope  

 

 

Beograd, 6. oktobar 2011 – Globalni dogovor Ujedinjenih nacija u Srbiji i Radna grupa za životnu 

sredinu organizovali su Konferenciju o životnoj sredini i energetskoj efikasnosti u regionu Jugoistočne 

Evrope, sa posebnim osvrtom na situaciju u Srbiji i potrebu da se Zakon o racionalnoj upotrebi energije 

što pre usvoji i primeni. 

 

Na konferenciji su učestvovali predstavnici Ministarstva životne sredine, rudarstva i prostornog 

planiranja, Ministarstva za infrastrukturu i energetiku, Privredne komore Srbije, UNDP u Srbiji, kao i 

predstavnici Agencije za energetsku efikasnost, Centra za monitoring i evaluaciju, WWF, Centra za 

čistiju proizvodnju Srbije, CEDEF, SKGO, Gradske uprave Beograda (Sekretarijat za komunalne i 

stambene poslove - Uprava za energetiku), predstavnici privatnog sektora i naravno organizatori.  

 

Izlaganja učesnika su ilustrovala trenutnu poziciju Srbije u pogledu energetske efikasnosti, posebno u 

poređenju sa zemljama u regionu. Predstavljeni su primeri dobre prakse kod nas, koji su pokazali šta 

kompanije mogu da urade kada je unapređenje energetske efikasnost u pitanju i kako mogu da 

upotrebe raspoložive kredite.  

 

Eksperti iz EU su naš novi predlog zakona ocenili kao najbolji u regionu. Ova pohvala je dobar 

podsticaj za usvajanje i primenu zakona, koji će doprineti neophodnom poboljšanju energetske 

efikasnosti kod nas. Konferencija je završena velikom panel diskusijom gde su učesnici definisali 

izazove i barijere za unapređenje energetske efikasnosti u svim sektorima potrošnje, kao i aktuelnosti 

koje nadležne državne institucije upravo sprovode sa ciljem da se ova oblast reguliše i unapredi.  

 

„Ova Konferencija je bila prilika da čujemo interesantna izlaganja iz oblasti energetske efikasnosti, 

obnovljivih izvora energije i zaštite životne sredine, kao i veliki broj ideja za promene od nacionalnog i 

regionalnog značaja. Ovo je ujedno bila i prilika da se upoznamo sa iskustvima drugih zemalja, ali i 

sagledamo našu poziciju i veliku potrebu da se institucionalni okvir energetske efikasnosti u Srbiji 

definiše i realizuje kroz usvajanje Zakona. Samo tako, uz dobru zakonsku podlogu, napor u edukaciji 



ljudi i kvalitetne praktične programe, možemo da zaokružimo inicijativu i očekujemo održiv napredak.“, 

izjavila je je Andrea Brbaklić, predsednica UO Globalnog dogovora UN u Srbiji.   

 

 

„Srbija, spada u visokozavisne energetske zemlje, i to je jedan od razloga za proglašenje 2011. 

godinom energetske efikasnosti, i uključivanjem u evropske i svetske akcije za uštedu energije. Ovo je 

odlična inicijativa svih organizacija i institucija koje učestvuju u donošenju odluka, i nadamo se da će 

ubrzati usvajanje Zakona o energetskoj efikasnosti koji je od izuzetne važnosti.  Time ćemo doprineti 

ispunjavanju  plana  Energetske zajednice jugoistočne Evrope da se poveća energetska efikasnost za 

9 % , u periodu od 2011. do 2020. godine“, izjavio je Andreas Beckmann, direktor WWF Dunavsko-

Karpatskog programa. 

 

Donošenje zakona o racionalnoj potrošnji energije, koji je nastao pre šest godina, otvara pristup 

evropskim fondovima, koje je EU već namenila za pomoć Srbiji u sektoru energetike i zaštite životne 

sredine. Zakon, koji je od strane EU ocenjen kao najprogresivniji, predviđa niz mera za povećanje 

kontrole upotrebe energije u Srbiji na različite načine, čijim usvajanjem i implementacijom bi se 

uštedela sredstva koja bi bila upotrebljena za nove investicije u energetskom sektoru kao i razvoju 

privrede, infrastrukture, ali i sprovođenju mera za očuvanje životne sredine. 

 

 

  

________________________________________________________________________________________ 

Globalni dogovor Ujedinjenih nacija je najmasovnije dobrovoljno udruženje kompanija posvećenih usaglašavanju 
svojih poslovnih aktivnosti sa deset univerzalnih principa društveno odgovornog poslovanja iz oblasti ljudskih 
prava, radnih prava, zaštite životne okoline i borbe protiv korupcije. Sa preko 9000 učesnika iz više od 130 
zemalja širom sveta, Globalni dogovor predstavlja inicijativu Ujedinjenih nacija prevashodno posvećenu 
integrisanju deset univerzalnih principa društveno odgovornog poslovanja u delatnosti kompanija širom sveta i   
sprovođenju zajedničkih akcija kojima se podržavaju ciljevi Ujedinjenih nacija, a pre svega Milenijumski ciljevi 
razvoja. 

Kontakti za detaljnije informacije i potvrdu prisustva: 
Sekretarijat Globalnog Dogovora u Srbiji, Privredna Komora Srebije, Resavska 13-15, 11000 Beograd 

Tel. 11 3300-939 
Ana Tomas, e-mail adresa: globalni.dogovor@pks.rs 

 


